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OB ABTOMOP®U3MAX CUJIbHO PETVJIAPHOI'O I'PADA
C TAPAMETPAMU (95, 40,12, 20)"

A. A. Maxues, H. B. YUykcuna

Boisicueno crpoenue norpadoB HENMOIBUAKHBIX TOYEK aBTOMOP(MU3MOB IIPOCTHIX HOPSIAKOB CHJIBHO Pery-
JsisipHoro rpada ¢ napamerpamu (95,40, 12, 20). Kak ciiejcrBue, 10Ka3aH0, 9TO TOYEUHBIH rpad 9acTUIHON
reomerpun pGi2(4,9) He ABIAETCA BEPIIMHHO CHMMETPUTHBIM.

KuroueBrle cioBa: cuiibHO peryispHbIil rpad, aBToMopdusM rpada, JaCTHIHAS [eOMETPHS.

BBenenue

Mpbl paccMarpuBaeM HEOPHUEHTHPOBAHHBIE Ipadbl 0e3 meTeb W KpaTHbIX pebep. Ecmm
a, b — Bepmmnbl rpada I, o yepes d(a,b) obosHavaercs paccTosiHue MeXKJy a u b, a ue-
pe3 I';(a) — moarpad rpada I, nHAYIMPOBAHHBII MHOYKECTBOM BEPIINH, KOTOPbIE HAXOAATCS
B I' Ha paccrostuu i or Bepmmubl a. [loarpad I'(a) = T'i(a) Ha3BIBaETCS OKPECTHOCTHIO
BepIInHbL @ u obo3Havdaercs: yepes [a], ecsim rpad I' dukcuposan. Yepes at obosnauaercs
noarpad, ABJIAIOIINNCI IIapoM paauyca 1 ¢ medTrpoMm a. Ilycrs % — cemelicrBo rpadoB.
I'pad I' HasbiBaercs JokaiabHO Z-rpadomM, eciau [a] € F s moboii Bepumabt a € .

Ipad I' nassiBaercst pezyaaprovim epagom cmenenu k, eciu [a] conepKut TouHo k BepIIuH
Jutst 060t Bepmmab! @ u3 . I'pad [ HazpiBaercst pebepro pe2ysapHvim 2padom ¢ napamem-
pamu (v, k, X), eciin I' copepzkuT v BEpINUH, SBJISIETCS PETYJISIPHBIM CTEHEHN k 1 KazkJ0e pebpo
I' nexxur B A TpeyrosibauKax. ['pad I’ HasbIBaeTCS 6n0AHE PELYAAPHVIM 2PAPOM C NAPAMEM-
pamu (v, k, A\, p), ecu I' pebepro peryssipen u moarpad [a] N[b] comepkuT p BepuH B caydae
d(a,b) = 2. Buosine perynsphblii rpad quaMerpa 2 HA3BIBAETCS CUADHO PE2YNAPHOIM 2PAPOM.
Yucso BepmuH B [a] N [b] o6osnaunm vepes A(a,b) (uepes u(a,b)), ecnn d(a,b) = 1 (ecan
d(a,b) = 2), a coorBercrBytomuii noarpad HazoBeM (ji-) A-moarpadom.

Yepes Ky, ... .m, 000O3HAMUM IIOJHBIN N-JI0JMBHBIN Tpad ¢ JOASAMHI TOPSJIKOB 1M1, . . ., My.
Ecam mqy = ... = m, = m, To coorBercrByIOmMUii rpad obozHauaercs depe3 K, xm,. Ecin
m > 2, to rpad K ,, HasbBaecrcst m-aanot. Jns monrpada A gepes |A| obozHaduM gucsio
ero BepuvH, a depe3 X;(A) 0603HAUUM MHOKECTBO BepiiuH u3 I' — A CMEKHBIX TOYHO C 7
BepImHaMu 13 A.

Yacmuunot eeomempueti pGo(s,1) Ha3bIBaETCS CHCTEMA UHIUJCHTHOCTH, COCTOSINAS U3
TOYEK U MPSMBIX, B KOTOPOU KaKjas IMpaMas COAepXKUAT S + 1 TOUKY, KaxKIasd TOYKa JIEXKUT
Ha t + 1 upsmoii (1Be mpsiMble mepeceKaroTcs He OoJiee, YeM MO OJHON TOYKe) W st JH00Oi
TOYKHU @, He JiexKaleir Ha npsMoit L, HalaeTcs TOYHO « MPSIMBIX, IMPOXOISIINX Yepe3 a U
nepecekarorux L. Eciim o = 1, To reoMeTpust HA3bIBAETCST 0000UWEHHILM YEMBLPETY20NOHUKOM
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u obosnauaercss GQ(s,t). Ecim oo = ¢, 70 reomerpusi HasbiBaeTcst cemuito. Toueunvim epagom
YACTUIHON MeOMEeTPUU HA3BIBAETCSI I'pad, BEPITHHAMEA KOTOPOI'O SIBJISTFOTCS TOYKUA T€OMETPHUH,
U JiBe pa3juvHble BEPIIMHBI CMEXKHBI, €CJIN OHM JIEXKAT Ha OJHON IpsMoii. Jlerko monsrs,
9T0 TOUeUHbIH rpad yacTuuHoil reomerpun PGy (S,t) CUIIBHO PETy/ISIDEH C apaMeTPaMu v =
(s+1)(1+st/a), k=s(t+1), A= (s—1)+(a—1)t, p = a(t+1). JIxoboit CHIBLHO PeryIsApHBIit
rpad ¢ TaKMMH TapaMeTpaMU JiJIsi HEKOTOPBIX (¢, §, t HA3BIBAETCS NCe680J02e0MEMPUNECKUM
epagpom st pGo (s, t).

B [1] mokazano, 9TO CBSI3HBIN BIIOJIHE PErYJISIPHBINA rpad, OKPECTHOCTH BEPIIUH KOTOPOTO
SIBJISIFOTCsI TICeBjioreoMeTpudeckuMu rpadamu st pGa(4,t), mmbo ssisiercs: rpadom Taitso-
pa, b0 cuIBHO peryssipeH ¢ napamerpamu (210,95, 40,45) (1 0OKpeCTHOCTH BEPIITHH CHIILHO
peryisipabl ¢ napamerpamu (95, 40,12, 20)). B ganHoit paboTe HailjieHbl BO3MOXKHbIE aBTOMOD-
dbusmbr cusibHO peryisipHoro rpada ¢ napamerpamu (95,40, 12, 20) u onpeesens! moarpadb
UX HENOJBHUKHBIX Touek. Jlyist aBromopdusma g yepes «;(g) 0bo3HAUNM YHCIIO AP BEPIINH
(u,u9) Takux, aro d(u,ud) = i.

Teopema. Ilycrs I' — cuubHO peryssipaeiii rpac ¢ mapamerpavu (95,40, 12,20), g —
sstemenT ripocroro nopsika p u3 Aut (I') u Q = Fix (g). Torpa BepHO 0HO U3 yTBED:K I€HMHI:

(1) Q@ — mycroii rpag, p = 5, ai1(g) = 50 u I' umeer kaukoByro (g)-opbury wim p = 19,
a1(g) = 38;

(2) Q siBisiercst n-ksmkoi, p = 3 u smbo n = 2 u a1 (g) cpasaumo ¢ 6 o moxymo 12, 6o
n=>5 u ai(g) gemurcs Ha 12;

(3) Q sBiszercst m-KOKJIMKO#H U 160

(i) p=5, m =15, a1(g9) = a1(g?) = 20 wm m = 10, a1 (g) € {10,70}, m60
(1) p = 2, m newerno, m < 17 u a1(g) — 2m — 2 gesures Ha 12;
(4) Q comepzkut 2-mamy u 6O
(1) p=3, a1(9) =0 u |Q] € {11,17,23,29}, smbo
(13) p = 2, Q He saBisercs kKokukoi, |T' — Q| = 2t, 27 < t < 43 mwm t = 24, u Kaxkjgast
BeprmmHa n3 ) cMexkHa ¢ BepmuHon n3 I' — ).

C IIOMOIIbIO 3TON TeoOpeMbI ITIOJIyIaeM

CaencrBue. Ilycre I' — roueunnlii rpag gacruuanoii reomerpun pGo(4,9). Torma I' me
SIBJISIETCST BEPIITHHHO CHUMMETDHIHBIM.

§ 1. ITpenBapuTesbHbIe PE3YJIbTATHI

B sTom Haparpa(be OpuBeaeHbl HEKOTOPBbIE BCIIOMOIr'aTe/JIbHbIEC PE3YyJ/IbTaThbl.

Jlemma 1.1. ITycrs I sBisiercst cuibHO peryssipabiM rpagom ¢ napamerpamu (v, k, A\, 1)
¥ HETVIABHBIMH COOCTBEHHBIMH 3HAUCHHSIMHA T, S, s < 0. Ecim A — uHaynupoBaHHbIi perysisp-
eIt moarpag u3 I cremenn d Ha w BepImHAX, TO

s<d— w(k—d) <,
v —w
MpudeM OJHO U3 PABEHCTB JOCTHTAETCS TOTJa W TOJBKO TOT/A, KOTJAa KayKjasl BEpPIIHHA U3
I' = A cmexxkna Touno ¢ w(k — d) /(v — w) Bepmmaamu u3 A.

<1 DTO yTBEpKJEHNE XOPOIIO U3BECTHO (CM., Hapumep, §2 u3 [2]). >

[Tycrs ' siBasiercst cuibHO peryiisipabiM rpadom ¢ napamerpamu (95,40, 12, 20) u nersias-
HBIMHU cOOCTBeHHbIMU 3HavdeHusiMu 2, —10. Ecim A — uHIyupoBaHHBIA perysIsipHbIi moarpad
u3 I crenienn d Ha w BepIIMHAX, TO

w(40 — d) <

-10<d - <
95 —w

2.
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[Tosromy umcio BepmH B KOKJINKe (Kiuke) e 6osbire 19 (ze Gosbine 5). Ecan C aBisercs
19-koksukoit u3 I', To Jyirobast Bepruaa u3 [ — C' cmexxna Touno ¢ 10 Bepmmaamu us C.

JIlemma 1.2. Ilycre I' — cmibHO perymspubii rpac, umeronmii mapamerpsr (v, k, A, ).
Torga smbo k = 2u, A = p — 1 (Tax Ha3BIBaeMBIil [IOJJOBUHHBIH CJIydaii), OO HerJaBHbIE
cO6CTBeHHBIe 3HAYeHHs N — m, —m rpacpa I' — mespre wmca, rge n? = (A — p)? + 4(k — u),

n — A+ 4 = 2m u KpaTHOCTb N — M paBHAa W Ilamee, ecim m — 1ejioe 4HCIIO,
6osbiree 1, rom — 1 geur k — A — 1 u
k—X—1 k—X—1
u=A+24+m-1)- ——, n=m-14+——.
m—1 m—1

< Dto gemma 3.1 u3 [3]. >

Jloka3aTeIbCTBO TEOPEMbI ONUPAETCA Ha METOJ XHUIrMeHa padoThl ¢ aBTOMOPGU3IMAMUI
CUJIBHO peryJisipHoro rpada, npejicraBieHHbIl B TpeTheil riaBe MoHorpadgun Kamepona [4].
ITpu sTom rpady I' oreuaer cummerpuunast cxema orHomenuit (X, {Ro, ..., Ra}), tme X —
MHOKeCTBO BepiuH rpada, Ry — oTHoIeHne paBercTsa Ha X, R — OTHOIIEHNE CMEYKHOCTH
B I, Ry — OTHOIIEHHE CMeXKHOCTH B jonojHuTensHoM rpade . Ecim P u @Q — nepsas u
BTOpasl MATPUIIBI COOCTBEHHBIX 3HAUEHUI CXEMBI, TO

1 1 1
P = k r S )
k-1 —r—1 —s—1

PQ = QP = vl. 3pecy v — uucio BeprwH; k, r, s — cobcTBeHHBIEe 3HaveHus rpada I’
kparnocreii 1, f, v— f —1 coorBeTcTBeHHO (YKa3aHHBIE KDATHOCTH 0OPA3yIOT MEPBLIil cTOI6eI]
MaTpHIbL ().

[Moxcranosounoe npejcrasienue rpynnsl G = Aut (I') na Bepmunax rpada I' o6braHbIM
obpaszoM Jaer mMaTpudHoe npencrasienue v rpynnsl G B GL(v,C). IIpocrpancro CV sB-
JISIETCsl OPTOTOHAJIBHON MPsAMOIT cyMMOii cobcTBeHHbIX 1) ((G)-UHBAPUAHTHBIX TIOIIPOCTPAHCTB
Wo @ W1 @ Wa marpurner cmexxknoctu rpada I'. Ilyers x; — xapakTep npeacraBieHHA Yy, .
Torma st r0boro g € G oy Ium

2
xi(9) = vy Qijey(9),
j=0

rae a;(g) — umcno Touek x u3 X Takux, 9ro (x,x9) € R;. BaMeTuM, 4TO 3HAUEHH XapaKTEPOB
ABJISIOTCS TIEJTBIME ANre0pAmIecKIMI TUCIAME, M €CJIN TIpaBas 9acTh paBeHcTBa s Xi(g) —
9HCJIO pAIMOHAIbHOE, TO X;(g) — mesoe aucio.

Jlemma 1.3. Ilycre I' sBisiercst cuibHO peryssipabiM rpagpom ¢ mapaverpamu (95,40,
12,20), G = Aut (I'), g € G u x1 — xapakrep, nojsydenrblii npu npoexkruposanun V(G) Ha
nognpocrparcTBo pasmeprocr 75. Torya x1(g) = (10a0(g) + a1(g) — 50)/12.

< Pacemorpum cuibho perynsipasiii rpad I' ¢ napamerpamu (95,40, 12, 20). Torga I' mveer

HerJIaBHbIE COOCTBEHHBIE 3HaUeHnsA n — m = 2, —m = —10 KpaTHOoCcTeit 75, 19 n
1 1 1 1 1 1
P=140 2 -10 |, Q=1 7 15/4 -25/6 |,

54 -3 9 19 —19/4 19/6
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1 3HAUEHUE XapaKTepa, I0JIy 4eHHOTO [IPU IPOEKTUPOBAHUY Ha TIONPOCTPAHCTBO PA3MEPHOCTH
75, pasuo X1(g) = (15a0(g)+3/4a1(g) —5/62(g))/19. [oncrasisst B 91y bopMysy 3HaUEHHE
az(g) = v—ap(g) —ai1(g), momyanm x1(g9) = (10ag(g) +a1(g) —50)/12. B wacrrnocru, 2 gemur
ai(g). >

Jlemma 1.4. Ilycre I' — cuiabno perysmsipubli rpag c¢ napamerpamu (v, k, A\, ), A —
uHyupoBannblii noarpag ¢ N sepmmnavu, M pebpavu u crenensivu Bepuiut dy, . .., dy.
Torza

(v = N) — (kN —2M) + (ww(@’) —M> —fj(i)) :$O+é<i;1>xi7

i=1
e x; = xi(A).

< Ilogcunrap umciao Bepmud B [ — A, unciao pebep mexxay A u I' — A u qnciio Tpoek
susa (a,{b,c}), tne a €' — A, b,c € AN [a], mosyunm paBeHcTBA:

U—N:in,

kN —2M =) iz,

N N d; ;
Z —_— .
() -v) -2 (5) = (3)
BbI‘{I/ITaH BTopoe paBEHCTBO n3 Cyl\lMI)I HepBOFO n TpeTbeFO, HOJIy‘II/IM Tpe6yeMoe. >

§ 2. ABromopdusmsl rpaca ¢ napamerpamu (95, 40,12, 20)

B srom naparpade I' — cusbao peryisipubiii rpad ¢ napamerpamu (95,40, 12,20), g —
aBromMopdusM mpocroro nopsika p rpada I' m Q = Fix (g).

Jlemma 2.1. Ecsn 0 — mycroit rpag, TO BBIIOJIHSIETCS OAHO U3 YTBEPKICHUI:

(1) p=05, ai(g) =50 u I' umeer 5-kuKoByIO (g)-OpOHTY;

(2) p=19, ai(g) = 38.

< Tak kak 95 =519, To p € {5,19}.

[TIycrs p = 5. Torga a1 (g) = 5w u 12 nesnur 5w—50, orkyna w = 10 m a1 (g) = 50 = a1 (g%).
[Mycrs t — uncsio 5-xkmukoBbix (g)-opour. Torma 2(50 — 5t) + 5t < 95, orkyma t > 1. B
gacrHocTH, I' nMeer 5-kimkoByto (g)-opoury.

2

[Tycrs p = 19. Torma a1(g) = 19w. 13 nemouncnennocru xi(g) ciaemyer, uro 12 memur
19w — 50, orryma w =2 u ay(g) = 38. >

B nemmax 2.2-2.10 npepmosiaraercs, 9T0 ¢ — aBTOMOP(U3M IIPOCTOrO MOPsaka p rpada
I'u Q = Fix (g) conepxur Bepmuny a. [onoxum X; = X;(Q) n z; = | X;|.

Jlemma 2.2. Ilycrs ) sBisiercst n-gymkori. Torma p = 3 u smmbo n = 2, xg = 27, x1 = b4,
x9 = 12 um ay(g) cpaBauMO ¢ 6 110 Moxysr0 12, 60 N =5, x9 = 90 u a1 (g) gesmnrest Ha 12.

< [oacunras guciio pedbep mMexity 2 u I'—§), a Takzke YUCI0 TPEYTOJIBHUKOB ¢ OCHOBAHUEM
B Q u Bepummnoii 8 I' — Q, nonyuum pasencrsa Y x; = 95 —n, Y ix; = n(4l —n), > (;)xz =
(5) (14 = n).

Beumy rpanunst Xodwmana s KIuK uMeeM 1 < 5.

[Tycts n = 1. Torma p memur 40 u 54, nosromy p = 2. Ilycrs u € [a]. Torma moarpad
[u] N [u9] siBiIsIETCST g-JIOIIYCTUMBIM, COJEPXKHUT YE€THOE YHCJIO BEPIINH ¥ €IMHCTBEHHYIO HEIOo-
JIBUZKHYIO TOYKY, IPOTUBOPEYHE.
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[Tycts n = 2. Torpa p gesaur 12 u 27, nosromy p = 3. U3 nesmounciaennocru x1(g) ciaeyer,
qro a1 (g) cpaBauMo ¢ 6 110 Moyio 12. Jasee, x; = 0 st @ > 2 u BbIIIIeyKa3aHHAs CUCTEMA
AMeeT eJJMHCTBEHHOe perenne g = 27, r1 = 54, xo = 12.

IIycts n = 3. Torna p aenur 11 u 27. IIporuBopedne.

[Iycts n = 4. Torpa p peqaur 10 u 27. IIporuBopedne.

[Tycts n = 5. Torga p geaur 9 u 27, nosromy p = 3. U3 nesnounciennocru x1(g) caeyer,
qro 12 gemut a(g). Tak kak murs  qocruraercst paBeHCTBO B rpannie XodMaHa s KUK,
TO KaxKasi BepimHa u3 ' — () cmexxna ¢ 2 Bepmuaamu us ) T. e. 2 = 90. >

Jlemma 2.3. Ilycrb ) sapisercs m-KOKIHKOI (m > 2). Tormga > x; = 95 —m, > ix; =
40m, Y- (5)z; = 20("}) u BepHO OfHO H3 yTBepK AeHMiL:

(1) p=>5 mwmbo m = 15 m a1(g) = a1(g?) = 20, 6o m = 10 u ay(g) € {10,70};

(2) p =2, m meuerno, 5 < m < 17, a1(g) — 2m — 2 gesmrest Ha 12, B ciydae m = 3 umeem
rg = 32 m x9 = 60, a B camygae m = 5 umeem xg = 15, x9 = 50 m x4 = 25.

< YpaBHEHUS JJId T; MOJIYIUM, KaK U B jiemme 2.2, [>

JIJ1st pas/ImaHbIX BePIIUH a, b € () aj1eMent g jeficTByeT nosyperyispuo na [a] N [b], [a] —b*
u Ha ['2(a) Ny (b) — 2, mosromy p aemmr 20 u 33 — (m — 2). Orcroga mbo p = 5 n m mennrcs
Ha 5, 6o p = 2 u m HederHo. VI3 nenounciaennoctu x1(g) cuaemyer, uro ai(g) — 2m — 2
JeJanTcs Ha 12.

Bauny rpanunsr Xodmana a1 KOKJIUK umeeM m < 19 u B cryaae m = 19 jirobast BepriuHa
n3 I' — 2 cmexxkna touno ¢ 10 Beprmnamu u3 2.

[Iycrs p = 5. Ecom m = 15, to a1(g) € {20,80}. Ho B cayuae a1(g) = 80 mosyuum
a1(g9) + a1(g?) > 100 u T’ mveer 5-xmmkosyio (g)-opbury U. IlpoTmsopedne ¢ Tem, 9TO a
cmesxra ¢ 0 mm 5 Beprmnamvu w3 U. 3naunt, aq(g) = a1(g?) = 20.

Eciau m = 10, To a1(g) € {10,70}.

Ecrmm m = 5, 10 a1(g) = 60. Orciona a1(g) + a1(g?) = 120 u crosa I' mmeeT 5-KIIKOBYTO
(g)-opbury U, nporusopeune.

[Tycts p = 2. Ecim m = 19, 1o a1(g) — 4 menurest Ha 12 u kaxkgasi BepimHa u3 ' — Q
cvexxkna ¢ 10 Beprmaamu u3 . Homycrum, uro Bepmusbl u, ud cmexubl. Torga [u] N [uY]
cogepxkut 10 Bepmmu u3 §) u eme 2 Bepumusl w, w9. Ilyctsb a, b — pasudHble BEPIIMHBL U3
Q—[u]. Eciin Bepummmst a, w necMeRubL, TO [a]N[b] comepkut He Menee 22 Bepumun u3 [u]U[ud],
nporuBopedne. 3uaqant, [w]| cogepxkur ) — [u] u 1 Bepmuny u3 [u] N2, u [a] N [b] comepxur
w, w9 u no 9 Bepumu u3 [u] — [u9], [u9] — [u]. Teneps s Bepumun ¢, e € Q — ([u] U {a,b})
noarpad [c] N [e] comepxur mo 18 Bepumn u3 ([u] — ([u?] U [a])) U ([u] — ([u9] U [b]) u u3
([w9] = ([u]Ula])) U ([u9] = ([u] U [b]), nporusopeune. 3uaunt, aq(g) = 0, nporusopetne ¢ TeM,
qr10 a1(g) — 4 nemmres na 12.

[Iycte m = 3. Torna xg = 32 u x5 = 60.

I[Iycte m = 5. Torma xg + x2 + x4 = 90, 2x9 + 424 = 200, 22 + 624 = 200. ITosTOMY
Tg = 15, x9 = 50, x4 = 25. >

Jlemma 2.4. Q ne sBisiercs obbeguHeHHeM m (M > 2) H30JHPOBAHHBIX KJIHK IOPS/IKOB
Nyenny My AN = 2.

< Ecim a, ¢ — HecMmexHbIe BeprinHbl U3 ), TO ¢ JeificTByeT HosyperyisipHo Ha [a] N [c] u
p neqmt 20.

Ilycte n1 > 2 m a, b — cMexkHBIE BepIIUHBI U3 Ni-KJUKH, Jjexameil B (). Tak kak ¢
neficTByeT mosyperysispro Ha [a] — bt u ma [a] N [b] — Q, To p memur 27 m 12 — (ng — 2),
IodTOMy p = 3, IpOTUBOpEYNE. [>

Jlemma 2.5. BbIIOJIHSIIOTCS CICAYIOIIHE Y TBEPIKICHHSI:

(1) ecn I' conepsxnt nosublit 4ByRobHbLE mogrpad Ky, ,, o mn < 100;
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(2) ecmx € Q,uel —Q—[z] ulz]Nu] corepxures B Y, 0 p = 2;

(3) Q me sBasieTcs cubHO peryaspHbIM rpadom ¢ mapamerpamu (v, k' 12,20) mp < 19;

(4) Q me sBasiercst cuipHO peryasipabIM rpacom ¢ napamerpamvu (v', k', 12,20 — p) min
(v, k', 12 — p, 20).

< Ecom I' conepzkut nosublil 1Byn0babIl noarpad A = K, ,,, TO HaIMeHbIIIee COOCTBEH-
Hoe 3uaveHue rpada A paBHo —/mn u ve Menbiie —10, nosromy mn < 100. Yreepxkaenue (1)
JIOKA3aHO.

Hycrs 2 € Quu €l — (QU [z]). Eem [2] N [u] € Q, 1o |Q N [u]| > 20 u moxrpad u'?
siBsisiercst KokJmkoii. Orcroma QN [u]| = [Q N [w?]| = 20 u [u] N Q = [u9] N Q. Bamerum,
aro |I'a(u) N e (w?)| = 33 u cremenn B rpade I'a(u ) N T'2(u?) pasua 20. Ecom p > 3, 1o
Fa(u) N Te(u?d) comeprxur BepIImHy w9’ u crenens w9 B rpade Ty(u) N Ty(ud) pasma 20.
Iporusopetue ¢ e, uro [z] N [u?’] = [u] N [u9]. Buauur, p = 2. Yreepxaenue (2) nokasano.

[Iycts  — cubHO peryssphbii rpad ¢ mapamerpamvu (v, k', 12,20). Torma n? = (A —
p)? 4+ 4(k" — p) = 4k’ — 16 u 20 nemar k'(k' — 13). Tostomy k' = 29 u n = 10. Ho B atom
cayuae 20 e nesmr k'(k' — 13). Ilporusopeune.

Homycrum, aro p = 23. Torma Aqg = 12, ug = 20 u ) — cujbHO peryJsipHbIit Tpad ¢
napamerpamu (v, k/,12,20). Yreepxaenue (3) J0Ka3aHo.

[ycts Q — cmibHO perynsapubiil rpad ¢ mapamerpamm (v', k', 12,20 — p). Torma n? =
(N —p)? +4(k' — ) = 4k" 4+ p? — 12p — 16 u 20 — p nemur k' (k' — 13).

Homycrim, aro §2 — nosnblii MHOTOA0/IbHLI rpad K,xp. Torma (a — 1)b = 20 —p u
(a —2)b = 12, mosromy b = 8 — p nesnur 12, orkyna p = 2 u Q@ = Kyxg, mubo p = 5 u
= Kgx3.

B ciayuae p = 19 umeem n = 15, k' = 27 u Q umeer cobcTBenHOe 3HaYEHUE —2, IPOTUBO-
peune.

B cayqae p = 17 nmeem n? = 4k + 69 u 14 < (n? — 69)/4 < 39, n meuerno. Torma
n € {13,15}. Ilpun = 13 umeem k' = 25 u ) umeer cobcTBeHHOE 3HAYEHNE —2, TPOTUBOPEYHE.
ITpu n = 15 umeem k' = 39 u Q umeer cobcTBeHHbIe 3HaueHns 12, —3, IpUYeM KPaTHOCTD
cobcTBeHHOTO 3HavdeHus 12 pasHa 2 - 39 - 42/(15 - 3), nporuBopetmne.

B ciyuae p = 13 nveem n? = 4k'—3 u 14 < (n?+43) /4 < 39, n weverno. Torman € {9,11}.
ITpu n = 9 umeem k' = 21 u Q umeer cobcrBenHOe 3HaUeHne —2, npoTusopedne. [pu n = 11
umeeM k' = 31, nporusopeune ¢ Tem, uro 7 ue jgesut k'(k' — 13).

B ciyuae p = 11 nmeem n? = 4k’ — 27. Toryma n € {7,9,11}. Tak xak 9 nemmr k' (k' — 13),
Ton =9, k' =27 u Q umeer cobcTBennble 3HaUeHns 6, —3, IpUYEM KPATHOCTH COGCTBEHHOTO
suavenust 6 pasua 20. Urak, 2 umeer napamerpsr (70,27,12,9). IIporusopeune ¢ Tem, 9To
p = 11 me gemur 40 — 27.

B ciyuae p = 7 mmeem n? = 4k’ — 51; Torma n € {3,5,7,9}, mosromy k' € {15,19,25,33}.
[Tporusopeuune ¢ Tem, uro 13 we gemur k'(k' — 13).

B ciyuae p = 5 mmeem n? = 4k’ — 51; Torma n € {3,5,7,9}, mostomy k' € {15,19,25,33}.
IMpun = 3, k' = 15 umeem k' = p u ) — nosmblit MEOromoabHb rpad Kgyx3. Ho mo semme 1.1,
npuMeHeHHOH K moarpady {2 cremenn d = 15 Ha w = 18 BepImmHaX, IMEEM ITPOTHBOPEYNE C
TEM, YTO
w(40 — d) <9

-10<d— <
95 —w

ITpu n = 5, ¥’ = 19 uporusopeune ¢ tem, uro 15 ne memur k'(k' — 13). B cayuasx n = 7,
k' =25un =7, k' = 25 nporusopeune ¢ TeM, 9TO He BBIIOJIHEHbI YCJIOBUS 1EeJ0UUCIeHHOCTH.

B ciyaae p = 3 umeem n? = 4k’ — 43. Torma n € {5,7,9}. Tak xak 17 gemr k' (k' — 13),
To n =5, k' =17 = u, nporusopeune.
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B ciyuae p = 2 nmeem n? = 4k’ — 36; Torma n/2 € {3,4,5}, mosromy k' € {18,25,34}. Tak
kak 18 mesur k' (kK — 13), ro n = 6, k' = 18, npuvem k' = p u ) — HOJHBI MHOIOIOIbHBII
rpad Kyxg. [1o memme 1.1, npumenennoii k nogrpady (2 crenenu d = 18 Ha w = 24 BepuinHax,
uMeeM

w(40 — d) o

-10<d— < 2.
95 —w

[Tporusopeuwne ¢ tem, aro 24 - 22/71 > 36.

[Iycts © — cmibHO perynapubiil rpad ¢ mapamerpamu (v', k', 12 — p,20). Torma n? =
(N —p)? +4(k" — p) = 4K' 4 p? + 16p — 16 u 20 gemur k'(K' — 13 + p).

Homycrum cnavasa, aro @ — moyHblit MHOroa0bHbIH rpad K,xp. Torma (a — 1)b =20 u
(a —2)b =12 — p, nosromy b = p + 8 gesur 20, orkyna p = 2 u Q = Ksyi0. [lo nemme 1.1,
npumMenennoit K nojrpady (2 crenenn d = 20 va w = 30 BepiIMHAX, UMEEM

w(40 — d) <9

-10<d— <
95 —w

[Tporusopeune ¢ tem, aro 30 - 20/65 > 18.

B ciayuqae p = 11 umeem n? = 4k" + 281 u 21 < (n? — 281)/4 < 39, nputdem n HedeTHO.
IIporuBopedne.

B ciayuae p = 7 umeem n? = 4k’ + 145, nosromy n = 17, k' = 36, HO HapyImaeTcs ycjaoBue
1eJI0unCAeHHOCTH. B cyuae p = 5 umeem n? = 4k’ + 89, nostomy n = 15, k' = 34 u 20 ne
nemut k' (k' — 134 p). B caygae p = 3 mmeem n? = 4k’ + 41, nosromy n = 13, k' = 32 u 20 ne
nemur k' (k' — 13 + p).

B ciyuae p = 2 mmeem n? = 4k’ + 20, 25 < n?/4 < 44, n/2 = 6, k' = 31, npoTuBopeune c
TEM, YTO HAPYIIAETCsl YCAOBUE IEJOUNCTIEHHOCTH.

Uraxk, ) He siBjIsieTCsl CUIIBHO PeryssipHbiM rpadom ¢ napamerpamu (v’ k', 12 — p, 20). >

[Iycrs u € T' — Q. OrmeTuM cejyroiiee CBOHCTBO:

(*) ecmn u cmexkma ¢ ud, 1o [T — (ut U (u9)t] = 27 u || me Gombime 39; ecm ke u
necmeskna ¢ ud, o | — (ut U (u9)1)| = 33 u || me Gombime 53.

AHAJIOrIYHO HOJTy9aeTCst CBONCTBO:

(%%) ecrmr opbura u'9) comepruT TpeyrompHIK (3-KoKNKY), To || < 11 (cooTBeTCTBEHHO
|| < 32).

Jlemma 2.6. Bbormroiastrorest cieayroine y TBepKIeHHS:

(1) p # 19;

(2) p# 17 up#13.

< Iyctb p = 19. Torna sob0e pebpo rpada ) gexxkut B 12 TpeyrojbHUKAX, a JIjIsT HECMEXK-
HBIX BepiuH a,b € Q noarpad Q(a) N Q(b) comepxkur 1 uau 20 BepiIUH, IPUYEM BBHJLY JIeM-
MBI 2.5 00e BO3MOxKHOCTH BeTpedatorcs. lamee, [I' — Q| = 19¢, 1 < ¢t < 4. Bamerum, 49to
BepiinHa u3 ) cmexkHa ¢ 19 wau 38 Bepmmaamu u3 I' — . C apyroit ¢cTOpoHBI, BEpIIUHA U3
I' — Q cmexna e 6ostee yeMm ¢ 12 Beprmmuamu u3 Q (ecau s Beprmabl u u3 I — Q ee (g)-
opbuTa sIBJIsieTCsl KOKJIMKOI, TO KaKiast BepuinHa u3 ' — (g) cmexkHa Touno ¢ 10 BeprunaaMu
u3 (g) un [u] me mepecekaer 2). Orcioma 19| < 12(95 — |Q]), || < 36, mosTomy |I' — Q| = 76
u |Q = 19. Takum obpasom, kaxkuas BepimHa u3 §) cmexkna ¢ 38 BepmmHamu u3 [N — Q
(ecom Bepummna @ u3 2 cmexkna ¢ 19 Bepmmmamu u3 I' — Q, 1o |(a)| = 21). IIporusopeune ¢
TeM, UTO KaK/as BepIImHa u3 () — a
BeprmHel 13 ()(a) B rpade ) He MemnbIe 9.

IIycrs p = 17. Torna jioboe pedbpo rpada €2 aexxut B 12 TpeyrojabHUKaX, a JIjisi HECMEXKHbBIX
Beprna a,b € Q noarpad Q(a) N Q(b) comepxur 3 maun 20 Beprmmu. Janee, [I' — Q| = 17¢,

CMeXKHA C eJIMHCTBeHHOiT BepimHoii u3 §)(a) n creneHsb
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1 <t < 4. Samerum, uro Bepmuna u3 ) cmexkua ¢ 17 uinn 34 Bepmumnamu u3 ' — ). Ecim
Beprnaa @ u3 ) cmexkna ¢ 34 Bepumuamu u3 I' — Q, 1o |[Q(a)| = 6, uporusopeune. Takum
obpaszom, Kaxjasi Bepimmaa u3 () cmexkna ¢ 17 Bepmmuamu u3 [ — 2. C apyroit cTopoHsl,
Beprinaa u3 I' — ) cmexna He Gostee yem ¢ 12 Bepmmnamu u3 Q u t = 4. Torga [Q = 27 u
|I'— | = 68. IIporuBopeune ¢ TeM, ITO JJIs CMEXKHBIX BEPIIHH a, ¢ € ) moarpad ) comepKut
a, ¢, 12 seprmn u3 [a] N [¢] n mo 10 Beprmun u3 [a] — ¢t u us [¢] — at.

Mycts p=13. Ecmu € T — Q u |[u] N Q| = 2, 10 [u] NQ — xoxmxa. Ecmr ul) — raxoke
KOKJIIKa, TO 110 jtemme 2.5 mmee |[u]NQ| < 7. Ecom e u'9) conepzut pebpo, To |[u] Q| < 12.
Hanee, Ag = 12 u j1s1 HecMexkHBIX BepinuH a,b € Q noxrpad Q2(a) N Q(b) conepxur 7 win
20 BepmvH, IpUYeM BBHILY JieMMbI 2.5 06e BodmoxkHOCTH BeTpedatorcs. lamee, |I' — Q| = 13t
1 <t < 6. Bamernm, uro BepimuHa u3 ) cmexk#a ¢ 13 wan 26 eprmmaamu w3 I — . [TosTomy
1319 < 12(95 — |9]), 2] <45u 4 <t <6.

B cayuae t = 4 noyunm || = 43 u 1o cBoiictBy (%) nmeem aq(g) = 0. U3 nemouancien-
Hocru x1(g) caenyer, aro 10ap(g) — 50 = 380 mesurcs Ha 12, nporuBopeune.

B cayuae t = 6 nosyunm || = 17 u  — cuibHO peryassipblil rpad ¢ A = 12, puo = 7,
nporuBopeune. B ciyuae t = 5 nmosyunm Q] = 30. st HecMexKHBIX BepiuH a, b € § moarpad
Q(a) N Q(b) conepzkur He Gostee 20 Bepumu, mosromy || > 2 + 14 + 20, uporusopedne. >

Jlemma 2.7. Bepubr HepaBenctBa p # 11 up # 7.

< Ilycts p = 11. Torma moboe pebpo rpada 2 jgexur B 1 mwau B 12 TpeyroabHuUKax, a
JIUIs HECMEXKHBIX BepiuH a, b €  nogarpad Q(a) N Q(b) conepxkur 9 nau 20 sepmun. lasee,
II' — Q| = 11¢ u no coiictBy (%) mmeem 4 < ¢t < 7. 3amernm, ITO BeprmuHa n3 () CMexKHA
¢ 11 win 22 sepmuuamu u3 I' — Q (coorsercrenno ¢ 29 wiu 18 Bepmmnavu u3 Q). Ilycrs €2
COJIEPXKUT [3; BEPIIUH, CMeXKHBIX ¢ 117 Bepmmuamu u3 [' — .

[Iycrs t = 6. Torpa |2 = 29 u Q — cwibHO perynsipubiit rpad crenenn 18 ¢ X = 12 u
' = 9. IIporupopeune ¢ aeMmoii 2.5.

IIycrs t = 5. Torma || = 40 u mo ceoiicTBy (%) mmeeM aq(g) = 0. U3 mesounciennoctn
x1(g) caemyer, aro 10ag(g) — 50 = 350 meqmres na 12, mporuBopedwe.

ITycrs t = 4. Torpa || = 51 u no ceoiictBy (%) umeem aq(g) = 0. VI3 nesounciennocru
x1(g) caenyer, aro 10ag(g) — 50 = 460 nenurcst Ha 12, nporuBopedne.

[Tycrs p = 7. Torpna robast (g)-opbura ITHHBL 7 sIBJSIETCS KJIUKON, KOKIUKOI, CEeMUYTOJTb-
HUKOM WJIU JIOMOJTHUTETbHBIM I'padoM K ceMuyro/ibHuKY. lasee, oboe pebpo rpada ) jgexut
B 5 wim B 12 TpeyrospauKax u3 {2, a jisi HeCMeXKHbIX BepiuH a, b € ) moarpad Q(a) N Q(b)
cogepxkut 6, 13 mwin 20 sepmus. Ilo cBoiicrBy (x%) mmeem |2 < 32. Bepumna u3 Q cmexna
¢ 14, 21 nnm 28 epumnamu u3 I' — ) (coorBercrBenno ¢ 26, 19 nan 12 Bepmuuamu u3 Q).

Ecm |©2] > 11, To no cBoiicTBy (**) mmeem a(g) = 0. VI3 nesounciennocru x1(g) ciemyer,
aro ap(g) — 5 mesnurcs Ha 6, nporusopeune. Ecim xe |Q = 11, o Q — peryssipublit rpad
crenern b Ha 11 BepmmHax, mpoTUBOpeUne. >

Jlemma 2.8. Ecsm p = 5, 10 () siBjisieTcst KOKJIUKOH.

< [ycers p = 5 u Q we saBasiercst kokaukoil. Torga sobast (g)-opbura JIMHBL 5 SIBIIAETCS
KJINKOM, KOKJIUKOW WU MATHYroJbHUKOM. [lasee, jiroboe pebpo rpada 2 jexur B 2, 7 uau B
12 TpeyroabauKax u3 {2, a Jjist HECMEXKHBIX BepiuH a, b € Q noarpad Q(a) N Q(b) comepxur
0, 5, 10, 15 wym 20 BepiuH.

ITo cBoiicTBy (%) umeem [Q] < 32. Econ [Q2] > 11, o mo cBoiictBy (**) umeem avi(g) = 0.
U3 nenounciennocru xi(g) cuemyer, uro ag(g) — 5 mesurest Ha 6, TpoTUBOpeEYNe.

Eciu ke | = 10, To Q(a) — HATHYrOIBHUK JJisi HEKOTOPOIi BEPIIUHBL @ u3 ), U CBsA3HASI
KoMIIoHeHTa I'pada {2, cojiepKarlias a, gBisieTcs rpadoM nKocas/ipa, IpoTuBopevune. >
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JIemma 2.9. Ecimm p = 3, 1o ymbo ) sBisiercst Kiukod, smbo a1(g) = 0, u |Q] €
(11,17, 23,29}

< Ilyere p = 3 u  He sBisiercst kiukoil. Torga sobast (g)-opburta JUIMHBL 3 SBJISETCS
KJIMKOIT i Kokymkoii. Jasee, |Q] cpaBanmo ¢ 2 o mozyitio 3 u so6oe pebpo rpada €2 sexur
B 31 Tpeyronbaukax u3 €2, ¢ € {0,1,...,4}. s qByx HecMexKHBIX BepiuH a, b € € noarpad
Q(a) NQ(b) conepxkur 2+ 35 Bepmun, j € {0,1,...,6}. Beuay csoiicta (*%) umeem || < 32.

[Tycrs |2 = 5. Tak kak ) He sBjIsIeTCsT KIAUKOM, TO ) CONEPIKUT HECMEXKHBIE BEPIIUHBI
a, b, 2 epumnsl u3 (a) N [b] u no 2 Bepmunet u3 [a| — [b] u [b] — [a], nporuBopeune.

[Tycrs |Q)] = 8. Toruma crenens r060ii Bepimubl u3 2 pasua 1, 4 wau 7. Ecin Bepriumsbt
a, b u3 ) Hecmexubl, T0 ) comepxkut 2 BepumHbl u3 [a| N [b] u crenenu a, b He MenbIne 4.
Orciozna §2 He comepxkut Bepinue crenern 1. Eciu crenenn Beex sepmud B {2 paBHbBI 7, TO rpad
Q gBigercsa KJIMKoi, nporusopeune. Eciu crenenn Beex BepruH B §) paBabl 4, TO ) — CUIBHO
peryssipublii rpad ¢ napamerpamu (8,4, 3, 2), nporusopeune. [lycTsb crenenb Bepuunst a € )
paBHa 4, crenenb BepumHbl b € () paHa 7. Torma Beprmsbl ¢ u b cmexkusl u Q(a) N [b]
sBysieTcsa 3-kaukoil. Takum obpaszom, € cogepkuT To9HO 2 BepmuHbl b, b’ cremenn 7 u ) —
{b,b'} siBIIsIETCSE OO BEIMHEHUEM JIBYX H30JIMPOBAHHBIX TPEYToIbHUKOB. [0 jiemme 1.5 oty anm
2o+ 355 (5 )i = 87— (320 — 38) + (12- 19+ 20 - 9 — 42 — 36) = 135. C apyroi cTopomst,
Kazkaasi BeprmHa BHe 5-kyanku L u3 ' cmexxkna Touno ¢ nByMst BeprmuHamu u3 L. [Tosromy
Ty = 6, xr3 = 54, T4 = 27.

[Tycrs [Q2] = 11. Torga crenens so6oit Beprunb B € pasaa 1, 4, 7 uau 10. Ecin Bepriunbt
a, b u3 ) Hecmexusl, T0 ) comepxkur 2 BepumHbl u3 [a| N [b] u crenenu a, b He MenbIe 4.
Orciona  ne comepxkut Beprun crerienn 1. [lycts  comepkut § BepuH aq, . .., a5 CTEle-
o 10, Qo = Q —{a1,...,as}. Ecam § = 3, ro Qg — peryusipuslii rpad crenenu 4 ¢ p = 2 Ha
8 Bepumuax u A\(€) € {0,3}. Ecim qyia b € Qg nonrpad Q(b) comepkut BepuInHy crernenn
3, 0o bt N Qg sIBIIsIeTCs H-KIIUKOIL, IpoTHBOpedre. 3HA4nT, {)y — CHILHO PeryJIsipHLIH rpad ¢
napamerpamu (8,4,0,2), mporuBopetre.

Ecmun 6 = 2, to Q¢ — rpad co crenensimu Bepims 2 u 5. ITosromy A(£p) € {1,4},
1(Qo) € {0,3}. Ecam crenenn b B Qo pasua 5, To noarpad Qo(b) comepxur Bepruny c
crenern 4 u 6o Qo(b) N Qo(c) apastercs 4-KokmKoit, 6o b N Qg asagercsa 6-kmkoit. B
[IEPBOM CJIydae MMeeM HPOTUBOpeYre ¢ TeM, uTo Jrobast BepumHa u3 o(b) N Qo(c) cmexna
¢ 3 Bepmmnamu u3 (g — a’. Bo BropoM ciyuae g — 06beIHHEHIe H30IMPOBAHHON 6-KIMKH
U TPeyrojbHuKa, nporusopedne. Ecau ke () HE COAEP:KUT BEpUIMH cTereH:n H, To 2o —
00beIMHEHNE TPEX M30JIUPOBAHHBIX TPEYTOJbHUKOB.

Eciu § = 1, To Qy — rpad co crenensivu BepunH 3 u 6 na 10 Bepmunax, A(Qo) € {2,5},
w(Qo) € {1,4}. Ecm moa b € Qp moarpad Qo(b) comepzkur BepriuHy cremneHu 5, TO Jubo
Qo(b) N Qo(c) aBnserca 4-namoit, mubo bt N Qg aBasgercs 7-KamKoit, mporusopeune. Taxkmm
obpazom, (g comepkur Takyio 4-kokyinky C, 9To OKpecTHOCTH B {)g JIIOOOH BEPIIUHBI U3
C' — obbeuHeHNE JIBYX M30JIMPOBAHHBIX TPEYTOJBHUKOB, IpOTHBOpeune. 3Hauut, \(2y) = 2
u Qo(b) — mecTHyroNbHUK WM 00beINHEHNE ABYX N30JIMPOBAHHBIX TPEYTOIHHUKOB JIJIsT HEKO-
Topoit Bepruubl b € Q. Tlosromy €y — b — TpeyroJbHEK, I KasK/as ero BepIINHA CMEeKHA
¢ 1 wiu 4 Bepummnamu u3 Q(b). IIporusopeune ¢ Tem, uro sobast Bepmuna u3 o(b), cmexkuast
¢ BeprmmHOi 13 (g — bT, cMekHa ¢ 3 BeprmmHaMu u3 () — bt

[Iycrs 6 = 0. Eciu crenens Bepimnbl b 8 € pasHa 4, To noarpad () siBisiercs 4-Kimkoit
uitn 4-Kokymkoit. B mo6om ciydae auciio pebep mexxay Q(b) u Q — b pasmo 12. Eciu Q(b) —
kimnka, To 2(b) comepxkur jBe mapbl BepumH ¢, ¢ u d,d, cMexHble ¢ OOIUMHU TPOHKaMU
sepmnn u3 () — b, IIporusopeune ¢ Tem, aro Q(c) — b+ — perynspubrii rpad crenenn 1 Ha
3 BepIIMHAaX.

Bmaunt, Q(b) — KOK/IMKa 1 Kaxkaas sepimna u3 (b) cvexna ¢ 3 Bepmuaamu u3 (2 — bt
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Ecmu Qo — bt comepsxur e Bepmmnbt d, e Taxme, aro 2(b) N d+ = Q(b) Net, To aa
c,d € Q(b) N [d] momyanm QN et = QN (<)L, Tporusopeune ¢ Tem, uTo (c) — KOKIHKA.
Urak, Q — bt Moxno oTokaecTBHTh ¢ MHOKecTBoM map seprmun u3 (b)) = {c1,...,¢cq} u
) — peryssipubiii rpad cremnenu 4. [IporuBopeune ¢ Tem, aTo {2 — CHIBHO peryJisipHbIil rpad
¢ mapamerpamu (11,4,0,2).

Takum obpasom, ecsm || = 11, To Q comepxur Touno 2 Bepmmubl b, b’ crenenn 10 u
Q —{b,V'} asusercs obbeuHEeHNEM TPEX U30JUPOBAHHBIX TPEYTOJLHUKOB. [losTomy o = 3,
T4 = 54, T = 27.

Mycts u € T — Q, |[u] N Q| =7, ¥; — muoxkectso Beprmmm u3 I — ul9)| emeskmpix Toumo ¢
i BepimmHamu u3 ul9), y; = [V

Ecou u'9) spisiercss Kiukoi, To ys =3z + 7y, y2 = 33 — 92 — 3y, y1 = 48 + 9x + 3.
Tosrony [u] U [u9] U [u?’] coneprxur 84 + 3z sepmmn w3 I — Q u [Q] < 11. Homycruw, a0
[u] NQ comepxuT pebpo {a,b}. Torma L = ul9) U{a, b} spnsercs 5-kmmKoit i mobas BepiiHa
u3 I' — L cmexna Touno ¢ 2 Bepmunamu u3 L. [Iporusopeune ¢ Tem, uro || paBHo cymme 2
u cremneneil B () BepiuH a, b.

[Iycrs |2 = 11. Torma v < 3 u MHOXKECTBO BEpIIUH, CMEXKHBIX C MX 00pasamu O[T
neiictBueM g, comepurcs B Xo. [Iporusopeune ¢ tem, uro aq(g) mennres na 12.

ITycrs || = 8. Kak mokaszano Bbiie, ) comepkuT TOYHO 2 BepimuHb b, b crenenn 7 u ) —
{b,V'} sBysieTcst OObeMHEHNEM [IBYX U30JUPOBAHHBIX TPEYTOJHHUKOB. [109TOMY MHOMXKECTBO
BEPIINH, CMEXKHBIX C UX 00pasamu 1o JeiicteueM ¢, copnaaet ¢ Xo uy = 2. [lycrs ¢ € YgNe2,
[ NY; = Q| = zi(c) = zi. Ecim ¢ ¢ {b,V'}, o >z = 36, > iz; = 57. B cayqae z3 = 0
nostyanuM zz = 21 + zp, a B ciaydae z3 = 3 nostyunm zo = 15. Ecim ¢, ¢ — cMexKHble BepHIIiHbL
3z QN Yy — {b,b'}, To [c] N[] comepxxut 3 Bepmuubl U3 ) U He MeHee 12 BepmuH U3 Ya,
nporusopeune. Urax, a1(g) = 0, t uerno u || meuerno. Orcroga Q] € {11,17,23,29}. >

JlemMma 2.10. Ecim p = 2 u ) He sABJIsIeTCs] KOKJIMKOH, TO BBIIOJJIHSIIOTCS CJIEIYIOIIHE
YTBEPKJIeHHS:

()T —=Q| =2t ut<43;

(2) raxkast BeprnHa u3 §) cmexkHa ¢ BepiuHoi n3 I' — Q;

(3)t=24 mm t > 27.

< Ilycte p = 2 u ) He siBastercst KokjuKoii. Torma joboe pebpo rpada ) jexuT B
2i rtpeyronpaukax u3 Q, ¢ € {0,1,...,6}, a maus HecMeKHBIX BeprmH a,b € Q moarpad
Q(a) N Q(b) conepxur 2j Bepmmn, j € {0,1,...,10}.

[Monoxum A =T'—Q. Torma |A] = 2t u BBuy cBoiicTBa (%) nmeem 21 < t < 46. Bamerum,
qro Jirobasi BepiuHa 3 A CMexKHa ¢ JeTHbIM umcjiom BepruH u3 (). Ilycrs X; — uwmcio
BepIuH u3 A, CMEXKHBIX TOYHO ¢ ¢ BepmmHamu u3 {2, z; = | X;|.

Bamerum, 9To BeprmHa u3 §) cMexkHa ¢ 2¢ BepummHaMu u3 I — Q (coorsercrBeHHO ¢ 40 — 27
geprmHamu u3 §2). Ecu ¢ cpaBauMO ¢ ¢ 10 Motyitio 3, To o1 (g) cpaBHEMO ¢ —44 110 MO,TyJTiO 12.

Iycrs ¢ = 46. Torma (2] = 3, |A] = 92 u a1(g) = 8 + 12r. Tak kak Q me saBIseTCH
KOKJIUKOI, TO () COJEP>KUT CMEXKHbIE BEPINUHBI @, b, IpUYeM CTEIEeHU ITUX BEPIIUH PABHBI 2.
[Iporupopetune ¢ Tem, uTo JH060€e pebpo rpada ) jexxkuT B 2¢ TpeyrosbHUKax u3 2.

ITycrs t = 45. Torpa | = 5, |A| = 90 u a1(g) = 12r. Crenens 1060if BepmuHer B )
pasHa 0, 2 wam 4. Homycrum, aro €2 comep:kutr 2 BepmuHbl a, b crenenu 4. Torma monrpad
Q(a) N Q(b) comepkur 3 BepiIMHbIL, TpoTHBOpedne. [lycTh crenens Bepmubl a B () paBHa 4
u b — Bepumna crernern 2. Toryma € cojep:kur BepmuHsl a, b, 3 BepuIMHbL U3 [a] — bt u 1
sepmnay u3 [b] — a’, nporusopeune. 3uaunt, ) He comeprkutr BeprmmH cremenn 4. Tak Kak
s060e pebpo rpada 2 JIeXKUT B 27 TpeyrojbHuKax u3 {2, a Jjis HECMEXKHBIX BEpIIUH a,b € )
noarpad 2(a)NQ(b) comepkut 25 Bepiu, TO () He ABJISETCS MATHYTOJBHIKOM U HE COIEPIKUAT
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TPEYTrOJIbHUKOB. SHAUUT, ) sBjsieTcst 00beinHenneM 4-1uKJa bede u m30/IMpoBaHHO BEPITUHBI
a. Iyers X! = X;N{a], 2} = | X]|. Torga zb+ ) = 40 u 24+ xy) = 80, nosromy xh =z = 20.
C apyroit croponsl, g + T2 + x4 = 90, x2 + 224 = 96 m 9 + 64 = 48 + 120 — 4 = 164.
Tlosromy x4 = 17, npoTuBopeUne.

ITycrs t = 44. Torpma [ =7, |A] =88 u a1(g) = 4 + 12r. Crenens 1060it BepInHbl B )
pasua 0, 2, 4 wm 6. Ilycrs € comepxut Beputnny a crenenu 6, b € Q(a). Torga Q comepkur
2 BepimmHE a, b, 2 Bepmus u3 [a) N [b] u 5 — 2 Bepmmn u3 [a] — b, npoTHBOpeune ¢ TeM, UTO
crenenb b B rpade () HedeTHa.

Eciu crenenn Beex Bepriun B rpade  pasbl 4, 1o g = 4 (uHade  copepKuT He MeHee
8 BepmmH). B sTom ciayuae ) siBiisieTcsi HOJHBIM MHOTOJOJIBHBIM TpadoM, IIPOTUBOPEYHE.
Honyerum, aro  comepKur cMmexkHble BepiuHbl a, b crenenu 4. Torga |Q(a) N Q(b)| = 2,
1Q(a) —b*| = |Q(b) —at| = 1 u Q—(atUbt) = ¢, npuyem Bepiiia ¢ 160 M30MMpoOBana B 2,
6o Q(c) = Q(a) N [b]. Buibepem sepmuny e € Q(a) —b. Toraa e cMexkna G0 ¢ BEPITHHOI
u3z Q(a) N [b], mbo ¢ Bepmunoit w3 Q(b) — a’. B mocaemnem cayuae mis d € Q(a) N [b]
nostyanm |Q2(e) N [d]| = 1, nporusopeune. 3uaunt, Q(c) = Q(a) N [b] u |Q(c) N [e]| = 1, croBa
IPOTUBOPEYHE.

Homyctmm, aro € comepxut 2 Hecmexkubie BepmmHbl a, b crenenn 4. Torna Q(a) = Q(b)
cocTouT U3 Bepinul d; crernenu 2 B § u ) COAEPKUT €MHCTBEHHYIO U30JIUPOBAHHYIO BEPIIUHY
c. Barom cnyuae xg+xo+x4+x6 = 88, 2004+414+626 = 264 11 x2+624+1526 = 964+260—16 =
340. ITostomy x4 = 52 — 3xg, T2 = 28 — 9xg 1 £g = 8 + 1lxg. B ciygae xg = 2 moaydum
x4 = 46, x9 = 10 u ¢ = 30. Ecsn [c] He nepecekaer X¢, To X4 comepxkut 40 Bepiun u3 []
u 6 Bue [c]. Torma Hekoropast BepiHa u u3 X cMexHa He Gosiee yeM ¢ 1 Bepurmnoil u3 Xg
U 9UCJIO 2-TyTeil ¢ HadajoM B ¢ U KOHIOM B ) He Gosbirne 26 - 4 + 6 + 10 - 2, mporuBopeune.
[onoxkum X¢ = {p,p?} n |[p] N X;| = yi. Torma > y; = 34 u ) iy; pasuo 80, ecnu [p] me
COJIEPXKUT a, paBHO 78, eciu [p] He comepxut d;. Hasee, [c] comepxkur no 2 Bepmunbl u3 Xo,
X6 u 36 Bepumu u3 X4. Ecim u € Xo — ([p] U [pY]), To [u] conepxur e Gosee 20 Bepriun u3
X4 N [c], e 6omee 10 Beprnn u3 X4 — [c] u He 6onee 10 BepumH u3 Xo. Orcroma [u] N [u9]
conepxkut 1o 10 Bepun u3 Xo, X4 — [¢] u 4 Bepmmubt u3 X4 N [¢], uporusopeune. Iycrs
u € XoN[p| — [p?]. Eciu [u] conepzkur 19 Beprmn u3 X4 N [c], TO qucsio 2-myTeii ¢ HAYAIOM
B u 1 KOHIOM B ) He Gosbiie 6 + 29 - 4 4+ 8 - 2 = 138, nporusopeune. Eciu [u] comepxur ne
6osiee 18 BepIuH, TO YUCJIO YKA3aHHBIX 2-TyTeil Oyer erie MeHbie. 3uaqut, rg = 0.

B ciyuae x¢ = 0 momyunMm x4 = 52, x9 = 28 u xg = 8. Hamee, uncio 2-myTeil ¢ HAYAJIOM B
a, KOHIOM B ) u cpenneit Bepmunoil B I' — Q pasro 16 4 20 4 48 = 84. C apyroit cropons!, [al
cojiepxKuT He 6ostee 28 BepimuH u3 Xo 1 He MeHee 8 BepIIUH u3 X4, I0ITOMY YHCIO YKA3AHHBIX
nyreit He MeHbIne 8 - 4 + 28 - 2, mpoTUBOpEYHE.

Homycrum, 4aro 2 comepxkut enuacTBeHnyo Bepumny a crenenn 4. Torma [Q(b;) N [b;]| =1
JUIsI TIOAXOAANINX BepiuH by, b; € )(a), nporuBopetne.

3uaqnT, §) He cOMEpPKUT BepinuH crerneHn 4, ) — o0beInHeHne N30JIMPOBAHHBIX BEPIIUH 1
MHOTOYTOJIbHUKOB. Tak Kak o € {0,2}, 1o @ — obbeuHeHre Tpex N30JIMPOBAHHBIX BEPIIUH
¥ 9eThIPeXyrojibHuKa. B sToM ciydae xg + T + x4 + zg = 88, 2x9 + 44 + 626 = 272 1
T9 + 624 + 1526 = 48 + 340 — 4 = 384. [lostomy x4 = 62 — 3xg, x2 = 124 326 1 29 = 14 — x6.
IIycte @ — Bepumna crenenu 2 u3  u |[a] N X;| = y;. Torma >y = 38 u Y iy, = 102,
nosromy Y2 + 2y4 + 3yg = 51, mporuBopeune ¢ TeM, UTO YHCIA Y; YeTHBL. YTBepKeHue (1)
JIOKA3aHO.

Ecau || > 40, ro no cpoiicrBy (%) mosyunm aq(g) = 0, ciepoBaresbHo, t jaeauTcest Ha 3
ut e {21,24,27}. Jonycrum, uro ) comepKuT a*. Torma st mo6oit BepmmHb! v 13 A mof-
rpad [u] conepxut 20 Bepmmn u3 (a) 1 u HecMeskHa ¢ BeprmuHaMu u3 2 —a. Ecm Q — at
COJIEPXKUT BepIIuuy ¢, To [c¢] C Q u [u] N Q cogepxkurcs B [a] N [c]. IIporuBopeune ¢ Tem, 1To
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mobast Bepumna u3 I' — at

cmexkna ¢ 20 BeprmaaMu u3 [a] N [c].

Bnaunt, ) = a® u t = 27. [IporuBopeune ¢ TeM, 9To BepiuHa U3 [a] cMexKHa ¢ 27 BepI-
Hamu 13 A (uucio |[b] N Al werno mst b € Q). Urak, nas so6oit Bepmunsl a € Q noarpad
[a] He coneprkures B §). YTBepkaeHue (2) goKa3aHo.

[Tycrs ¢t = 21. Torga | = 53 u st Bepumbl u u3 A noarpad Q cogepxkur 20 BepiiuH
u3 [u] N [u9] u 33 Bepmunbr Bre v U (u9)L. Tlyers w € [u9] — [u] u [w] conepxut (3 Bepmun
u3 [u] N [u9]. Torma [w] cogepxkur 20 — § Bepimu u3 [u] — [u9], 12 — 3 Beprumn u3 [u9] — [u] u
7 + 3 Bepmn e ur U (u9)*. TIporusopeune ¢ Tem, uro 7 + 23 = 20.

Urak, t =24 nnu t > 27. >

§ 3. ABToMopdu3Mbl ToUueuHOro rpada yactudHou reomerpun pGo(4,9)

B srom maparpade I' — roueunsiit rpad wactuunoii reomerpun pGa(4,9), G — rpymnmna
asromopdusmos rpada I', g — amement npocroro nopsizika p uz G u Q = Fix (g).

Jlemma 3.1. Ecim Q) comepxkur 2-jaimy, 1o p = 2, a1(g) > 0 u BbImoJHSIETCS OJHO H3
VTBEp>KJIeHUH:

(1) Q — roueunsrii rpa¢ gacrmanoii reoverpun pGa(4,1) n kaxkgas Bepmnaa n3z I' — €
cMexkHa TOYHO ¢ 6 BepruHamu u3 §);

(2) Q — obbegunenne nsompopannoro okrasapa % u kokmku C, |C| € {1,3,5}.

< TTo yc10BHIO0 OKPECTHOCT JIE060M BEPIIUHBI sBJIsieTcst 0ObeuHerneM 10 MaKCUMaIbHBIX
4-KITHK.

Ecin a € Q, To g neiicreyer ma muoxkectse n3 10 npsamerx B a®. Jasee, mia b € Q(a)
pebpo {a,b} sexkuT Ha eIMHCTBEHHON HPSIMOIA.

IIycrs Q comepxkur 2-namy. Ecau p = 3, o ai(g) = 0, u || € {11,17,23,29}. Ecin g
bukcupyer npaMyio n3 a’, To g GUKCHPYeT 3Ty NpAMYIO TIOTOYedHO, mosTomy §2(a) cocrout
u3 10— 3t npsimbix. B cayaae t = 1 mosyanm £ C a, IpoTHBOpEYHE ¢ TEM, UTO Q(b) comepzkut
Bepumny BHe a—. Tak kax mo6oil y-noarpad BepmmH u3 ) nepecexaer ), To OKPECTHOCTD
KayKJ10i1 BepIMHBI B ) ABJIsieTcss peryaapHbiM rpacdom crenenn 6 na 16 Bepmunax. [Tostomy
n1st ¢ € Q(a) moarpad Q comeprxut 6 Beprmun u3 [a] N [c], o 9 Bepmun u3 [a] —ct, [c] —at n
erie 3 BEpIIMHBI €1, €2, e3. Ecin b € Q(a) N [c], o Q(b) conepxur a, ¢, v Bepumu u3 [a] N [c],
1o 5 — v Bepmms u3 [a] — ¢, [¢] — a® u 4 + v Beprmun u3 {e1, es, €3}, mporuBOpeUNe.

Ecmu p =2, 10 [I' — Q| = 2¢, 27 < t < 43 wimn t = 24, u KaxKJas BepiuHa U3 () cMeKHA
¢ Bepumnoit u3 I' — Q. Ecan aq(g) = 0, To 9HCIIO g-I0MyCTHMBIX IPAMBIX B b paBHO qmCITY
g-JIOIYCTUMBIX HPAMBIX B ¢ Jylsl JIOOBIX [BYyX HECMEXKHBLIX BepminH b, ¢ € €). amee, mobas
g-7oTycTUMAast npsmast JexkuT B §), mosromy §) — TouedHBIH rpad YaCTHYHON reomMeTpun
pGa(4,t") nyst mekoroporo t' < 9. Ilporusopeune ¢ Tem, uro || € {41,47}.

Buaunr, aq(g) > 0 u smobast g-jomnycruMast psiMast cofepkut 1, 3 nim 5 rouex us Q. Jlerko
IIOHSITh, 9TO €CIIH G- COAEPIKUT HPSMYIO ¢ 4 > 1 Toukamu u3 €, TO J06asi g-I0MyCTHMASL
npsiMast u3 a- comepkut 1w i Touek u3 . Ecin i = 5, 0o ) — Touednslii rpad TacTHIHOlM
reomerpun pGa(4,t') mus t' = 1 (manomuum, aro pGa(4, 3) He cymecryer). B arom ciyuae
BBIIIOJIHSIETCsT yTBepK IeHue (1).

Ecin i = 3, To comepxxkailrasi a CBsI3Hasi KOMIIOHeHTa Y rpada ) — TodeuHblil rpad da-
CTUYHOIO IPOCTPAHCTBA HPAMBIX Hopsaaka (2,t") aist nekoroporo medernoro ¢’ < 9. Tak kak
YMCJIO TIPSIMBIX 9TOTO TpocTpancTBa pasho |X[(t' + 1)/3, To mmbo t' = 5, ymmbo |3| nemmres
Ha 3.

B ciygae t' = 1 OKpeCTHOCTH BEpIIUH B Y SBJISIIOTCS 9€THIPEXYTOJILHUKAMHE, TI09TOMY 3 —

okTasap. Ilycts L — mpsimast, mepecekaroriasi > mo tpeyronbauky, L — 3 = {u,uf}. Torna
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Q—% conepxures B [u|N[u?]. Ecin |[QN[u]N[ud]| = 12, To ayist e € ¥ — L nonrpad [e] cogepur
2 peprmmabl w3 [u] N [w9], o 18 Beprmin w3 [u] — (u9) L, [u9] —u't u 2 Bepmmne: w3 Q— ([u]U[ud)]).
[Tporusopedne ¢ TeM, 9TO Jist pa3andHbX e, e’ € ¥ — L noarpad [e] N[e'] conep:kur He menee
18 sepmmn u3 ([u] — (u9)) U ([u9] — ut). Ecmm [u] N [u9] — Q = {w, w9}, To qst e € ¥ — L
noarpad [e] conepxkur w, w9 u 2 BepmmHbl U3 [u] N X. Iporusopeune ¢ Tem, uro [e] N [€]
cofepsKuT w, w9, 2 BepmmHbl 13 ¥ 1 He Menee 10 seprmmn u3 ([u] — (u9)1)U([u9] —ut). Orcrona
|2 —%| <5uQ— X asiasgercs KOKINKOiL. B 9T0M cirydae BBIIOIHSETCS yTBEPKIeHHE (2).

[Iycrs ¢ > 3. Torma ¥ saBasiercs pebepHo peryisipabiM rpadom ¢ ky, = 2(8' + 1) u Ay =
t'41. Tloaromy [E| > 3(t' +1)| u B cayuae pasencrsa ¥ = Kz, (p11). Orciona Q — X apnisercs
kokukoii. Eciim Q — X copepxkuT 2 BepiuHbl a, b, To jjist IpaMoil L, cojaepzkalieii 3 TOUKH e,
¢/, ¢ u3 ¥ noprpad [a] N [b] conepxxur 2(t' 4+ 1) Touyek us [e] — 2, sexkamux Ha g-I0ILyCTUMBIX
IPSIMBIX, TIepeceKaImx - no 3 roukam. [Iporusopeune ¢ Tem, aro 6(¢' + 1) > 20.

IIycte Q — ¥ = {a} w npsamvag L comepxur 3 Touku e, €, ¢’ uz ¥ u pebpo {u,u?}. Ecm
[u] N [u9] comepxxur vy Bepumn u3 [al, To |I' — ([a] U [u]U[u9])| = 11 —~. Hanee, ¥ conepxur 3t’
TOUEK, CMEeXKHBIX ¢ lapamu BepiunH u3 {e,e’, ¢”}, nosromy t' = 3, v € {0,2} u |X| € {12, 18}.
B cayuae |X| = 12 gmcio npsiMbIX, mepecekaomux Y o 3 ToYKaM, pasHo 16, u [a] comepxkur
32 TouKH, JIeXKallue Ha 9TUX IPsAMbIX. [IpoTuBopeune ¢ TeMm, 4to [a] N [e] comepKuT ToJIbKO 8
u3 stux Touek u |[a] — [e]| > 20. Buaunr, |X| = 18 u UHCIO0 HPSMBIX, HEPECEKAIOINX X 110 3
Toukam, pasHo 24. IIporuBopeune ¢ rem, uro |[a]| > 48.

Urak, B caydae t' > 3 umeem Q = X. Ecom ¢/ = 9, To Q — Toueunslii rpad gacTudaHoi
reomerpun pGa(2,9). IIporusopeune ¢ Tem, 4yro Q| — nedernoe umncno. Ecau t' = 7, 10
|| € {27,33}. Yucio npsimMbix, nepecekatomux €2 mo 3 roukam, pasHo 8|€2| /3, u o6beauHeHne
STUX IPSAMBIX COAEPKUT He MeHee 144 Touek uz ['—(), nporusopeune. Ecau t' = 5, 1o [Q] > 19.
Hucsto npsiMbix, nepecekarormux {2 mo 3 ToukaMm, paBHo 2|Q|, n obbeuHEHNE STUX IPSMBIX
cozepkut He Menee 76 Touek u3 I' — Q. ITosromy |I'— Q| = 76 u || = 19. Orcroma QN [u]N[uf]
COJIepXKUT BepiuHy a, v BepiumH u3 [a] u |I' — ([a] U [u] U [u9])| = 11 — ~. IIporusopeune c
TeM, uro §) comepxut 3t' = 15 Touek, cMexHBIX ¢ mapamu BepimuH u3 {e, e’ e’}

Taxum obpasom, t' = 3. Teneps () comepxkur e, €, €, 9 Togek, CMeKHbBIX ¢ HapaMi BepIINH
us {e, e, e’} u eme ue Gosee 9 rouek us [u] N [u?]. Orciona || = 21, nporuBopedne ¢ Tem, 9TO
Q) — cunabHO peryssapHbIil rpad ¢ napamerpamu (21,8,4,2) u (4 — 2)2 +4(8 — 2) He aBagETCH
KBaJgpaToM. >

Ho konna paborsl 6ymeMm npemmnosararsb, 9ro G aeficTByeT TPaH3UTHBHO HA MHOMKECTBE
BepmuH rpacda I'. Hepes G, obosraunm crabuauzarop B (G BepHimHbl a. BBUIY TeopeMbl
m(G,) €1{2,3,5} u |G : G4| = 95.

Jlemma 3.2. Ecin f — snement nopsizka 19 u3 G, TO BBIIOJIHSIIOTCST CJIELYIONHE YTBED-
2K JICHHUSL:

(1) Ca(f) = (f);

(2) ecmr g € Ng((f)), To smmbo p = 3 u Q sBisiercst 5-KanuKoi, oo p = 2 u §) ABJIsgercs
m-kokmkoi, m € {3,5};

(3) umcso |[Nq((f))| paBro 57 mmm 38.

< Honycrum, aro g € Cg(f). Torma f mefictByer 6e3 HemojBuKHBIX Todek Ha (). U3
TeopeMbl cjelyeT, 94ro §) — mycroil rpad, u p = 5. IIporuBopedne ¢ TeMm, 9410 ¢ JeficTByeT
Ha MHOYXKeCTBe U3 38 BepIINH, CMEXKHBIX ¢ UX obpasamu noj jeiicrsueM f. Yreepxkienue (1)
JIOKA3aHoO.

[Iycts g € Ng((f)). Torma p nemur 18 u g aeiicrByer Ha MHOXKecTBe U 13 38 BepInuH,
CMEXKHBIX ¢ UX obpazamu 1o jelicrBueM f u Ha MHOXKecTBe W n3 57 BepIuH, HECMEXKHBIX C
ux obpazamu noj geiicreueM f. Orciona noarpad (2 ve mycr.
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Ecin € sBasiercst n-Kaukoii, To BBHILY TeopeMbl p = 3 u g durcupyer Kaxyo (f)-op-
6ury Ha U. Hanee, mbo n = 2 u (g) jeficrByeT TpaH3UTHUBHO Ha MHOXKecTBe (f)-opbur Ha
W, mubo n = 5 u g dukcupyer raxmywo (f)-opoury ma W. B nepsom ciyuae U coBmamaer
C MHOXKECTBOM BEPIIHH, CMEXKHBIX C UX obpasaMu moj jeiicrsueM f! jyuls BCeX 4, U Kazkjasi
(f)-opbura Ha U siBastercst 19-KINKOI, IPOTHBOPEIHE.

ITycrs Q sBisiercss m-kokiukoil. Ecin p = 5, To g duxcupyer xaxmyio (f)-opbury u
m = 20, npoTusopeune. 3Hauut, p = 2. Ecam m > 5, To () nepecekaer Q9" 1181 TTOIXOSATIErO
i, mpoTuBopeune ¢ TeM, uro 2 N Q9" nonayaer B Fix (f). 3naunt, m = 3 wim m = 5.

Ecin Q) comepxkur 2-yamy, To p = 2 u no jgemme 3.1 jgub6o ) — Todeunbiit rpad dacTmd-
Hoif reomerpuu pGa(4,1), mbo Q — obbeUHEHNe H30MPOBAHHOIO OKTAdpa Y U KOKJIHKH
C, |C| € {1,3,5}. B mobom ciayqae §) mepecekaer 29 /I MOIXOMATIETO 4, TPOTHBOPEHHE.
YrBepkeHue (2) 10Ka3aHo.

Homycrum, aro Ng((f)) comepKur sjeMeHT ¢ NMOpsiiKa 3 U MHBOJIOIMUIO t, NEHTPAJIH-
sytongyo ¢g. Tak kak ) siBjstercst 5-KJIHKOI, TO t (DUKCHPYET TOYHO OIHY BepIIuHy u3 ().
[TporuBopeune ¢ Tem, uto g dukcupyer 2-kokjuky u3 Fix (t).

Eciu Ng((f)) conepzxkur ssiement h nopsiaka 9, To h neiicrByer Ha HekoTOpoit (f)-opbure
Y na U u dbuxcupyer sepumny w u3 Y. Torma sepmmaa w cmexna ¢ w!, ¢ wl 1 cmexa
c w! h, mosToMy Y sBjsiercst 19-KJInKoii, IpOTHBOPEYHeE.

Honycrum, aro Ng((f)) = (f). Torna G = R(f), rne R — nopmasbHas 19'-noarpynmna. B
5TOM ciydae (f) mefficTByer Ha s7eMeHTapHOI abeseBoit S-noarpynmne Z. st Hee IMHUTHOTO
ssieMenTa g € Z noarpad € sisisiercst 10-kokukoi win 15-kokmkoit, mosromy Fix (Z) — 1my-
croii rpad. OTcrona Kaxkast Z-opbura umeeT AauHy 5. st nByx Z-opout X1 u X HaiiayTcs
MOArPYNbl Z1, Zo UHjEKca b u3 7, norouedno dpukcupyromnme X1, Xo coorBercrBeHHO. Tak
Kak Z1 N Zy noroueuno duxcupyer X1 U Xo, 10 Z1 N Zy = 1 u |Z| peaur 25, uporusopedne
¢ neiicreueM f Ha Z. >

Jlemma 3.3. G — mpocrast HeabejieBa rpyiia.

< Ilycrs L — muHuUMAaBHAS HOpMaJibHast oarpynna u3 G. Eciau rpynma L abeseBa, TO
L sBnsiercs p-rpynmnoit. U3 nokasarenbcrsa yrBep:KIAeHus (3) jeMMbl 3.2 cyiefyer, 94to p # 5.

[Iycts p = 3. Torma xaxmas L-opbuta nmeer mauny 1 mwam 3. Tak xkaxk 95 = 19 -5, To
umeercs 19 L-opbut gmuubl 3 u 38 L-opbut mjuabl 1. [IporuBopeune ¢ Tem, 9TO 37€MEHT
nopsaka 3 puUKCuUpyer 2 Ui 5 TOUYEK.

[Tycts p = 2. Torga kaxkaas L-opourta umeer jyiuny 1, 2 wian 4. Eciin umeercs opbuta
myuHbl 4, 70 95 = 19-44-19- 1, mostomy mmeercst 19 L-opbut mymmaset 1. IIporuBopedne ¢ Tem,
YTO JIEMEHT Mopsijika 2 dpukcupyer He 60see 17 Touexk.

Urak, L — nmeabesea rpymnma. V3 neiicteus f na L caemyer, aro 19 nemur |L|, mostomy
L — upocras rpynna. Ilo paccyxaenuto @parruaun G = LNg((f)), nupuaem N ((f)) # (f).
U3 yreepxkaenust (3) jsemmsbt 3.2 caenyer, uro G = L. >

Bagepimm JIoKa3aTeacTBo TeopeMsbl. [1o memme 2.3 u3 |7] npocras rpymma L ¢ [7(L)| = 4
n30MopdHAa:

(1) A7, As, Ag, Aro, M1, Miz, J2;

(2) La(p) st HEKOTOPOTO TPOCTOTO 1aucia p, Lo(2™) nim Lo(3™) 11 momxomsmero m;

(3) L2<25>, L2(49), L2(81), L3(4), L3(5), L3<7), L3(17>, L4(3), PSp4(q) (q S {4, 5, 7, 9}),
PSPG(Q)v PQ;(Z)? G2(3)> U3(q) (C] € {4a 5,7,8, 9})a U4(3)7 U5(2)a SZ(S)a SZ(32)7 3D4(2)7
2F4(2)".

Orcrona rpymia G nzomopdua Lo (19), npornsopeune ¢ TeM, 910 G He COAEPIKUT MOAIPYIIIT
naaekca 95. Teopema mokazama.
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